NUMEROS ENTEROS

Ejercicio 1. Asocia un nimero entero a cada una de las siguientes situaciones cotidianas.

a) Debo 20 €a Carlos.

c) He subido a la quinta planta a ver a Paloma.

e) Antonia le debe 200 €a Juan.
g) La temperatura es de 10 grados bajo cero.

SOL:a)-20 b)-10 ¢)5 d)o0

e) -200

b) La temperatura en invierno bajé hasta los 10 grados bajo cero.

d) Veraneamos en un pueblo al nivel del mar.
f) El barco esta hundido a 200 m de la superficie.
h) Yo tengo en el banco 2500 €ahorrados.
f) -200

g) -10  h) 2500

Ejercicio 2. Opera, en caso que sea necesario y ordena de mayor a menor los siguientes nimeros y

representa sélo ellos en la recta real.

a) 67‘572707‘27‘473717_10 b) 0p(5), 17 | _2|7 07 _37 | _4|’ Op(—?)), —1 C) |_5|7 |2|7 0p(1), Op(—4),

d) |0],0p(2),| — 5|, —3,4,0p(1),1

SOL:a)6>3>2>1>0>-2>—-4>-5>—-10
d)5b>4>1>0>-1>-2>-3
£)7>5>4>0>-1>-2>-3> -8

c)5>4>3>2>—-1>-2>-5
e)6>5>3>2>1>0>-2>-3>—4

-5,3,—2

e) op(3), |5|,0p(—6), —2,2,0p(0),| —1|,3,—4 f) 4,-1,0,5,-3,-8,7,-2.

b)4>3>2>1>0>-1>-3>-5

Ejercicio 3. Realiza las siguientes operaciones combinadas con nimeros enteros, teniendo en cuenta

la jerarquia de operaciones.
a) 16: (—2) — (—4+2)+5 - (=1)
b) 8 —6:(=3)+4-(=2)+5- (—10)
c)4—(-5+2)—15:(=5)+4 - (-2)
d)2-8:(—4)— (=2-3)+9: (=3)
(=3) - (=2)

f)4-14:(-2)4+9-(-3)—2:(-2)

e) (—8) 14— (=5-3)+

g)3—4:(—4)+4-(—4)—1
h) (=45) : [2 = 11[ + [(=3) - 4]

i) | —36:(—17+2 - 4)]
j)a4—2-[-5-(=2)—(3-4—10) - 5+3] -
k) (4—2) -

<5 (=2)—3-4—10-5+3] :

al) (—4) - [12+3 - (5-8)]

b1) 6 - [18 4 (—4) - (9—4)] —13
c1)4—(=2)- [-8—3-(5-7)]
d1l) 24 — (=3) - [13—4 — (10 — 5)]
el) 6 (T—11)+(=5) - [5- (8 —2) —4 - (9—4)]
f1) 6: (13 -15) = [(8 —=4) : (=2) = 6: (=3)]

gl) =7—[(=7+5)+3]+[4—(6—25)]

h1) (8—5)—[3+(5—2)—6— (3—7)]

i1) —[-5— (=3) + (12— 5) + 6 — (3 — 12)]
3+5 ) 4—[3—(2-6)+5—(4+3)]—(2-5)

(35—11 - 3) k1) 78 — [—(15 — 23) 4+ 6 — (2 — 12)]


yoquieroaprobar
Rectángulo


1) | =3]+5—|—4
m) |10 — 17 + 2|
n) ((=10) -
fi) 541 (=3 —6)+ (5—12) - (—2)
0) (9—4) - (=3—1)—80: (—20)
p)2-(=7)—[-5-(8-4)+9

q) —10:(=2-3)—[(-4+8)— (1 -7)]

(~9) (-20))  |(=3) - (5-T+4)

11) [3-6) = (5—-15)] = [9— (3—12)]
m1) 42—3+7) =5 (=2)+3- (2—4)
nl) [-3 - (7—1)—5-(6—2)]:[(5—8) - 3— 10

1) 8 —[4—3-(7—9)- (4—8)]+3
01) [(<446:3+1)- (6—4:2)+8]: (—2)

pl)2+4:2-3-(=5)+6—-3:(5—2-3)

ql) (=2) - [8 = 6(=3+12:2) : (=3) + (=7) : (=3 —4)] + (=9 +6) : (—1)

r) [3=5[—[=10+4]—|(=3) - (=2)—4]

8) (—=5+8) - (4—6 - 2)+(—15—5) : (—10)
t) (<9—4) - (1—2)+4- (—8): (—16)
u) =10 - (=2 —6) : (—20) — (7 — 4)
v)12:(3=7)—2-2-(=7)

[(=2) -

x) [6 - (4 —12) — 10] : (=2)

W) 8 - (=9) : 31— 1

y) (=2) - (+8) = (=9) -

z)5- [11—4- (11 —7)]

(~6) + (<9) - (+4)

s1) (=5-1—5-(=3)-2) :

ul) [—7+21]—4-[4—12:(=2): 3]+ [-1 = (=2)] :

21)2—6:3-4—5- (—1) — [(—4) -

rl) |[—=54+2|=8: [-2+3 - (=3+1)]+1+6: (—2)
[=T=(=2)]-(=5)-4-|-2]
t1) —32: (—8) — (—=3) - (—2) —81:(-9)

(=1)

v1) —8:(=2) - [(9—13) — (=9—13): 2] — (—|2— 14])

wl) —30:15-2—[7T+12:(2—14)]:| -1 — 5|

x1) 20— 16: [(=2+7)— (=3 —8)] - |[4: 242 - (=3)|

y1) (=18 —15) : 33— 30 : [(11 — 13) — (16 — 15 : 5)]

(=3) —18: (=9)]

SOL:a) —11 b -48 ¢)2 d)7 e)12 f)-54 g) —13 h)7 i)4 j) -9 k) —49 1)4

m)5 n)—-12 n)8 o)—-16 p)—-3 q)—-8 r)—6 s)—22 t)15 u)-7 v)25
w)1l x)29 y) -8 z)-25 al)—12 bl)-25 c1)0 d1)36 el)-74 fl1) -3

gl) 12 hl) -1 i1) —20 j1)2 k1)54 11)—11 ml1)28 nl)2 l)28 ol) —2
pl)28 ql-33 rl)2 s1)35 t17 wul)—11 v1)40 wl) -5 x1)16 yl)1 zl)—15

a2) —[13—2(1=3)]4+15 : (=3)+(=5) - (—2)—|5—3-2| r2) —4—2- [-3—4:(6—4-2) —(8—2): (8—5 - 2)]

b2) (54+3-2:6—4)-(4:2—346) : (7T—8:2-2)

2) [15+3 - (—4—2)]—3 - [9—10 : (12—10)]

d2) (—10) - 3+5 - (4—8—2)—5 - [14+2(1—6)]

$2) ~[1 = [ = (=D =[-1 = [~(-1) = ] - 1

£2)[3- (T—2-4)+4:(1-3)]:[2-7) - 4—7):(=3)]

u2) [~6(2—5) +5(4—7)] - [(3=8) - (2—5): (1 —4)]



€2) 6—3-24+4 - 1-54+13—8:4-9.2:3-1  v2)[3-4—2-5)- (1=5):[-3-(5-7)—(1—3)]
f2)3—[-5-6—-4(12:4—5-2)—24:3]  w2)5-3- [24—1)—3(-1—5)—8:4—2

22) 2—3[—2+410—4-(—1+3:3) =8 —2 x2) —[3—[2—(=3)]|—[4—[-5—(2—5)—2]]

h2) [6 - (—2+4) =5 —[-8—(7T—-2)—6] y2)4—[23-5)—(5—2) - (~T+4:2)]

i2) [(=8): (=2) —6:(2—5)]: [10: (=2) —3: (1—2)] 22)(7—5)- [3—2—-4:2—3-(6—2—8:4)]
j2) [14 = (=6) + (=6)] : 17+ (=7) — (+3)] a3)4—3- [-2+45—3-(-2—3:3)—10: 2+ 3|
k2) [3-(5—2)—10:2] - [5(1—4)—(3—=7)]  b3)10:[(3—=5)-(2—4)+10: (=3 —2)]

12) (6—2)- [-5+2—-8:4—3-(2-3-6:2)] ¢3)8:(3—5)—2-[-3-(1—4)—6:(1—3)]

m2)5—3-[(1-4)-(2-7+3)—=5-(=2+12:4)] d3) -3—[|-2+5—4|— (-1 -2)]
n2) 4[-10—2 - (5—14:7) = 5(4 —7)] e3) 33:[22: (=2)] - (—6)

i2) [3-(2-345-4—3-7):(6:2+3-4—10)] £3) =9 - 5:[=3 - (=5)]: (=3)
02) 5—5- [(1—6) - (12:3) —8(—4+ 18 : 9)] g3) (=5 —7): (=3) - (=15 -3:5)

p2) [~12:(2-5)—3 - (8:2)]:[-8:(5-7) —16: (2—6)]
h3) —1245—[(6+7) - (2+6—3)+9] —21: (=3)
q2) (7—10) - (2—5) - [(8—4):(=3+5)—2- (10:5)]
i3) (—5+2+7)+(-3+8+12): (—6+8—-3) - (1+5+78)
j3) (5—7+12) = (—246—5) - [(-8+9—3—11) — (13 + 8 — 13)]
k3) (=2) - (=23) =38 = (=2) + (=3) - (=6) : (=2) + (42 = (=36) : (=2) + (=3) - 5) — (9 — 16)]
13) (=3) - 20: (=2) : [(-1249) = (3 - (=3) =28: (=2)) + (=2) - (-1)]
m3) (—5) - (=9) : [-24+12: (=T +3) + (—4) - (=3) — (=24) : ((=3) - 5+7) — (—15) : 3]
n3) (9—15) - ((—=2) - 4+14) : [(4+ (=4) - 3) : (=5 +3) +12: (=2 +2 - 4)]+3 - (—=8)+3 - (—12+5 - 2)
SOL: a2) —13 b2) 10 «¢2) —15 d2)15 e2)3 f2)13 g2)0 h2)6 i2) -3 j2)2
k2) —44 12) 28 m2)2 n2) —412)3 o02)25 p2) -1 q2)-18 r2) -8 s2)3 t2)1

u2) —15 v2) -1 w2) —55 x2) —6 y2)—-7 z2)—14 a3)—-26 b3)5 c3)-28 d3)-7
e3)18 f3)1 g3)—36 h3) —74 i3) —234 j3) —11k3) -1 13) =5 m3)5 n3) —36



Ejercicio 4. Realiza las siguientes operaciones aplicando, siempre que se pueda, la propiedad distri-
Zl)lt(lia?;)-[(—@ —(=4)] b)10B—(-4)] <) B-(-4)+ (=210 d) [-4-9+13](-5)

e) 12[(=5) + (—4)] f) (—6)-[25—19] g) [6—9+14]-(=7) h) [-4+5 — (—20)]-(=3)

SOL:a)3 b)70 «¢)50 d)0 e)-108 f)-36 g)-77 h)-63

Ejercicio 5. Extrae factor comtin todos los factores posibles y calcula el resultado:

a) (=5)-14 4 (=5)-6  b) 3-(=5) —3-(+9)  c) (—=2)-(—4) — (=3)-(—4) + 3-(—4)

d) (=3)-(=5) — 6:(+7) + 9-(=2) €) (=5)-(=8) — (=3)-(—4) ) 27 — 36+ 90 — (—45)

g) 72— (—48)—180—(—18) h) (—6)-(—7)—(—12)-(=1)+(—18)-35 i) 14-4—7-16 j) 36-5—18-T+45

k) 22-(—=5) + (—=121):2 =99 1) 20-(=21) — (=16)-(—=49) m) —100-11 + (=75)-33  n) 15:6 — 10-9

SOL:a) -100 b)-42 ¢)-4 d) e)28 f)126 g)-42 h)-600 i)-56 j)99 k) -451
1) -1204 m) -3445 n) 0

Problema 6. En la cuenta corriente del banco tenemos 210 €. Se paga el recibo de la luz, que vale
183 €; el recibo del teléfono, que vale 37 €, y dos cheques de gasolina de 40 €cada uno. Se ingresan 24
€de beneficios en acciones. ;Cuanto dinero queda en la cuenta corriente?

SOL: Debemos 66 €al banco.

Problema 7. Ménica parte en ascensor desde la planta cero de su edificio. El ascensor sube 5 plantas,
después baja 3, sube 5, baja 8, sube 10, sube 5 y baja 6. ; En qué planta esta?

SOL: En la octava planta.

Problema 8. Juan debe 40 euros a un taller por la reparacién de su moto. Si abona 35 euros, jcuanto
debe?

SOL: 5 €.
Problema 9. En una estacion de esqui el termométro marcaba 14° bajo cero a las 8 de la manana; al

medidodia la temperatura habia subido 10 grados y a las 19.00 habia bajado 5 grados respecto al mediodia.
,Cual era la temperatura a esa hora?

SOL: -9 °C

Problema 10. El dia 28 de enero, el termémetro marcd en Burgos una minima de -12 °C y en Santa
Cruz de Tenerife llegd a una maxima de 25 °C. ; Cual fue la diferencia de temperatura entre ambas ciudades?

SOL: 37 °C.



Problema 11. Un depdsito de agua potable de 10 000 litros esta lleno. Cada dia entran 2000 litros y
salen 3000 litros. Indica el tiempo que tardara en vaciarse.

SOL: Tardara en vaciarse 10 dias.

Problema 12. Un barco estd hundido a unos 200 metros de profundidad. Se reflota a una velocidad
de 2 metros por minuto. ;A qué profundidad estara al cabo de una hora?

SOL: A 80 metros de profundidad.

Problema 13. Jaime tiene una deuda y decide pagar 12 euros cada mes. ;Cudl era el importe de la
deuda si tarda 10 meses en saldarla?

SOL: 120 €.

Problema 14. En una estacion de esqui, la temperatura desciende 2 grados cada hora a partir de las
00.00 y hasta las 8.00. ; Qué temperatura hay a las 8.00, si la temperatura a las 00.00 de la noche era de
4 °C7?

SOL: -12°C

Problema 15. David Nunez tiene ahorrados en su hucha 2900 €. No obstante, estd enganchado al
Fornite y, cada mes, se gasta 350 €en comprar armas y mejoras para el juego.

a) ;Cudntos meses podra realizar esas compras para el juego?
b) Dentro de un ano, si su familia le da 100 €mensuales, ;podra seguir pagando el juego?

SOL: a) 8 meses b) No, pues deberfa 100 €.

Problema 17. Un repartidor de pizzas gana 36 euros cada dia y gasta, por término medio, 5 en gaso-
lina y 10 en reparaciones de la moto. Si ademas recibe 11 euros de propina, ;cuanto ahorra diariamente?

SOL: Ahorra diariamente 32 €.

Problema 18. La temperatura del aire baja segin se asciende en la atmosfera a razéon de 9° C cada
300 metros. ;A qué altura vuela un avion si la temperatura del aire ha variado -81 °C?

SOL: 2700 metros de altura.

Problema 19. Augusto, emperador romano, nacié en el afio 63 a.C. y murié en el ano 14 d.C. ; Cuantos
anos vivio?

SOL: 77 anos.

Problema 20. Una bomba extrae el petréleo de un pozo de 975 metros de profundidad y lo eleva a
un deposito situado a 28 metros de altura. ;Qué nivel supera el petréleo?

SOL: 1003 metros.



Problema 21. Una papeleria quiere hacer inventario y para ello estudia los ingresos y pérdidas de
cada uno de los meses del ano. En 2019, en los tres primeros meses gand 1500 €, en los dos siguientes
gan6 500 €, en junio, julio y agosto cerrd y perdié 2500 €cada mes, en septiembre y octubre gand 2500
€al mes y de ahi a final de ano perdié 250 €cada mes.

a) Calcula la ganancia o la pérdida general obtenida en 2019.
b) Con los datos obtenidos, si todo siguiera asi en préximos afnos, jcrees que le conviene seguir con el
negocio?

SOL: a) Gana 2250 €.  b) No, pues ganar 2250 €al ano no es una cantidad suficiente para que
convenga seguir con el negocio.

Problema 22. ;Qué diferencia de temperatura soporta una persona que pasa de la camara de conser-
vacién de las verduras, que se encuentra a 4°C, a la del pescado congelado, que esta a -18 °C? ;Y si pasa
de la camara del pescado a la de la verdura?

SOL: De la verdura al pescado, -22 °C. Del pescado a la verdura 22°C.

Problema 23. En un depdsito hay 800 litros de agua. Por la parte superior, un tubo invierte en el
deposito 25 litros por minuto y, por la parte inferior, por otro tubo salen 30 litros por minuto. ; Cuantos
litros de agua habra en el depdsito después de 15 minutos de funcionamiento?

SOL: 650 litros.

Problema 24. Pablo tenia 850 euros en su cartilla de ahorros. Ha anadido 250 euros cada mes durante
los 5 ultimos meses. Saco 2300 euros para pagar al carpintero. ; Qué saldo le queda?

SOL: Pablo le debe al banco 200 €.

Problema 25. Un examen consta de 50 preguntas, cada una con cuatro posibles respuestas. Por cada
respuesta correcta se dan 3 puntos y por cada respuesta incorrecta se quita 1 punto. Las preguntas no
respondidas no puntian. Un alumno que respondié a 42 preguntas tiene 58 puntos. ; Cuantos aciertos tuvo?

SOL: 25 aciertos.

Problema 26. Ana tiene ahorrados 30 €. Un fin de semana sale al cine con unos amigos y se gasta 7
€, le compra un regalo que le cuesta 12 €a una amiga y paga el billete de tren, que le supone 3 €. Si al
llegar a casa su padre le da sus 15 €semanales, jcudnto le queda finalmente? (Plantear la solucién como
una tnica operacién con enteros)

SOL: Le quedara finalmente 23 €.





